

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Строительства Гдовских сланцевых шахт

№ 103 (595)

Понедельник, 25 сентября 1939 г.

Год изд. 7-й

КРАСНАЯ АРМИЯ С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНЯЕТ СВОЙ ДОЛГ

„Выполняя приказ Главного командования, Красная Армия перешла границу, неся освобождение нашим братьям из Западной Украины и Западной Белоруссии. Годами поработленные польскими панами, трудящиеся встречают бойцов Красной Армии как родных своих братьев, как свою верную защиту, как своих избавителей от невыносимого гнета.

Незадачливые руководители Польши, еще недавно скрывавшие своих империалистических устремлений и угрожавшие расширить свои границы „от моря до моря“, позорно бежали, оставив на произвол судьбы население. Это население выходит навстречу Красной Армии, несет ей свою любовь, видит в ней надежду на то, что начинается новая жизнь: без панов-помещиков, без того гигиена и произвола, который висел над ними все эти годы.

Вчера в разговоре по телефону с редакцией „Правды“ находящийся в Новогрудке полковник Мисюев сообщил: „Население встречает нас как освободителей. Мы проходили мимо сел, украшенных красными флагами. На домах были вывешены лозунги: „Спасибо товарищу Сталину за освобождение Белоруссии от польского ига“, „Братский привет Красной Армии“. Девушки дарят красноармейцам букеты цветов. Эти дни стали для народа радостным праздником“.

Вождь Красной Армии товарищ Ворошилов говорил в своей речи на параде в день XIX годовщины Октября: „Красная армия есть плоть от плоти и кость от кости великого советского народа. Защищая мирный труд советского народа, она представляет собой самый народ, выражает его волю, его чаяния, его надежды, его упорную борьбу за новые социалистические достижения, за мир во всем мире“.

Велик и могуч советский народ! С невиданным упорством, воспитанным в нем железной волей партии Ленина—Сталина, советский народ неуклонно выполняет свою историческую задачу. Чувства глубокого советского патриотизма растут в прекрасных людях нашей страны. В мощном стахановском движении, в непередаваемом

глубоком энтузиазме строителей Ферганского и других кавалов, в грандиозных новостройках, в мощных электростанциях, необъятных колхозных полях, величественных производственных советского искусства и в славных подвигах Рабоче-Крестьянской Красной Армии—во всем этом воплощается непобедимая воля советского народа к построению нового общества.

Все прекрасное, все могучее, чем силен советский народ,—всем этим он наделил свою Красную Армию. За годы сталинских пятилеток наша родина оснастила свою любимую Красную Армию первоклассной военной техникой, прекрасным вооружением.

Любовь, которую выражают трудящиеся Западной Украины и Западной Белоруссии к Рабоче-Крестьянской Красной Армии,—это есть любовь ко всей нашей стране. Никакая клевета врагов, никакие измышления империалистов и их подголосков из И Интернационала не помешают пробиться в толщу народных масс во всем мире великой правде о том большом историческом значении, какое имеет освобождение одиннадцати миллионов трудящихся, доселе угнетавшихся польскими магнатами. Никому не скрыть освободительного значения, какое имеет занятие Красной Армией территории Западной Украины и Западной Белоруссии.

Красная Армия в сознании этой своей роли самоутверженно выполняет свой священный долг. Она показывает всему миру, какую грозную силу представляет она, силу, которая разгромит всех, кто попытается посягнуть на отчество трудящихся всего мира—Союз Советских Социалистических Республик. Весь советский народ с гордостью и любовью встречает вести об успехах Красной Армии. Он шлет ей от всего большого сердца 170-миллионного народа горячий привет и выражает полную уверенность, что Красная Армия с честью доведет до конца разрешения возложенной на нее советским правительством и всем советским народом великой исторической задачи.

(Выдержка из передовой ЦО „Правда“).

СТАХАНОВСКАЯ РАБОТА

В эти исторические дни, когда Красная Армия выполняет свою почетную освободительную задачу, горняки строительства Сланцевых шахт борются за повышение производительности труда и отвечая на призыв товарища Молотова стремятся достойно встретить XXII годовщину Большой Октябрьской социалистической революции. Шахтеры, развернув социалистическое соревнование, с каждой смены выходят „на гора“ с новыми производственными победами.

Одна из лучших бригад разборонавальщиков шахты имени С. М. Кирова тов. Кленкина, взявшая обязательство выполнять норму выработки на 200 процентов с честью ее выполняет. За две декады сентября при норме на бригаду выдать 703 вагонетки ими нагружено 1272 вагонетки. Е. бригада сверх нормы выдала 569 вагонеток, двадцатидневная бригадная норма выполнена на 181 процент.

В последние дни бригада тов. Кленкина не останавливаясь на достигнутом, несмотря на неполадки, имеет примерные показатели в работе: например, 22 сентября бригада в количестве четырех человек нагрузила по 20 вагонеток сланца на каждого члена бригады вместо 9 по норме. 23 сентября бригада работая в том же составе нагрузила 73 вагонетки, таким образом за два дня они выполнили норму больше чем на 200 процентов.

Хорошие показатели по выполнению бригадного задания имеет и бригада разборонавальщиков, которой руководит т. Емельянов.

Бригада т. Емельянова сумела за вторую декаду выполнить задание на 185 процентов против 158 в первой декаде. Сейчас бригада работает не снижая темпов. Отличные производственные успехи имеет также и бригада проходчиков т. Гуляева. Во второй половине сентября бригада значительно увеличила прохождение северо-западного вентиляционного штreta.

Циклуя ежедневно штрев бригада имеет выполнение бригадной нормы выработки на 200—220 процентов.

Халиновский.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о мобилизации призванных на учебные сборы военнообязанных запаса по Московскому, Калининскому, Ленинградскому, Белорусскому, Киевскому, Харьковскому и Орловскому округам

1. Призванных 7 сентября а) если в семье нет трудоспособных членов, при наличии одного нетрудоспособного—80 рублей, двух—120 рублей, трех и более—160 рублей в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях;

б) если в семье имеется три человека и более нетрудоспособных при одном трудоспособном—120 рублей в месяц в городе и 60 рублей в сельских местностях.

Для назначения пособий создать при райисполкомах комиссии с участием военного комиссара.

Вопросы о назначении пособий разрешать в трехдневный срок.

Расходы по выплате пособий произвести за счет республиканских бюджетов с последующим восстановлением из резервного фонда ЭНК СССР.

5. За всеми призванными военнообязанными запаса сохранить занимаемые ими квартиры, а за рабочими и служащими также и занимаемые ими должности. По окончании сборов восстановить рабочих и служащих на прежнем месте работы.

6. Совету Народных Комиссаров Союза ССР предусмотреть отпуск дополнительных кредитов на проведение означенных мероприятий.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горкин.

Москва, Кремль. 23 сентября 1939 г.

29 сентября 1939 г. в 7 часов вечера в Центральном клубе Гдовской РК ВКП(б) и партбюро строительства Гдовских Сланцевых шахт проводят лекцию на тему: „О международном положении и внешней политике СССР“.

Лектор из обкома ВКП(б) тов. Иориш.
Вход свободный.

Партком.



Комсомольцы-стахановцы Московского завода им Калинина „Фрезер“, награжденные attestatom „Отличник социалистического производства“.

Фото В. Шаровского.

Фото-Клише ТАСС,

Стахановским трудом поддержим славную Красную Армию

С честью и со славой решает наша родная Красная Армия свою великую освободительную задачу. Ее встречает с ликованием население Западной Украины и Западной Белоруссии, долгие годы скованное панским владычеством и под конец брошенное на произвол судьбы незадачливыми правителями обанкротившегося польского государства.

Для наших братьев — украинцев и белоруссов, находящихся в положении колониальных рабов панской Польши, преступно ввергнутых панами к пучину бессмысленной войны, настали радостные дни. Как символ долгожданного освобождения, как залог близкого счастья звучит имя Сталина при незабываемых встречах бойцов Красной Армии в селах и городах Западной Украины и Западной Белоруссии.

Нельзя без глубокого волнения читать первые вести об этих встречах: о крестьянине-белоруссе, радостно прижавшем к губам портрет товарища Сталина; о белорусских и украинских девушких и юношах,сыпающих красноармейцев цветами; о старике-украинском крестьянине Мухаше, сказавшем за себя и за своих братьев и сестер:

«Мне семьдесят лет, и я знаю, что в Москве есть человек, отец всех угнетенных, который думает и заботится о нас. Я знаю его имя. Это — Иосиф Сталин».

— Спасибо дорогие наши братья, вы спасли нашу жизнь, — в этих словах украинского крестьянина Марчана, обращенных к командиру танка тов. Горяченко, — голос всех наших братьев с Западной Украины и Западной Белоруссией.

С первых дней своего существования Красная Армия выполнила великую историческую задачу: она

защитила и охраняла трудящихся Советского Союза, она самоотверженно боролась за счастье и свободу народов, освобожденных от ига царя, помещиков и капиталистов. Она воплотила в себе лучшие черты народов СССР. Вот за что окружил ее советский народ глубокой любовью, вот почему сегодня трудящиеся Западной Украины и Западной Белоруссии встречают ее так радостно, как свою родную, как свою верную и надежную защиту.

Этих дней не смеркнет слава! Они войдут в летописи человечества одной из знаменательнейших вех.

В эти дни захватывающего величия, дни исторического значения советская страна являет миру впечатительную картину уверенности и силы.

Как один человек, сплочены трудящиеся СССР вокруг своего правительства, вокруг большевистской партии, вокруг товарища Сталина. Советский народ, как один человек, одобряет мудрую политику советского правительства.

На всем необъятном просторе нашей великой социалистической родины рабочие, колхозники, интеллигенты с чувством законной гордости слушали речь по радио главы советского правительства товарища В. М. Молотова. Укрепить безопасность нашей родины, обеспечить ее от всяких случайностей и неожиданностей, могущих возникнуть из-за развала нежизнеспособного польского государства, прятнуть руку братской помощи единокровным украинцам и белоруссам, томящимся в панской неволе, взять под защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии — эти задачи, поставленные перед нашей страной, как нельзя более ясны, понят-

ны, близки каждому советскому человеку.

На бесчисленных митингах и собраниях, прокатившихся по городам и селам — от Балтики до Тихого океана, от Арктики до субтропиков, — звучали волнующие слова товарища Молотова:

«Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента, состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии».

Этот призыв товарища Молотова нашел широчайший отклик по всей стране. С уверенностью и спокойствием продолжает советский народ свой мирный творческий труд. Он уверен, что наша Красная Армия с честью выполнит поставленную перед ней почетную задачу. Советский народ уверен, что мудрая сталинская политика своевременно разоблачит любое хитросплетение врагов. Он готов по первому зову советского правительства грудью стать на защиту родины от любого врага, от любого посягательства.

Радостное волнение этих незабываемых дней открывает советских людей на новые подвиги трудового героизма. Самоотверженным трудом, поднятием его производительности, перевыполнением плановых заданий и норм каждый трудящийся на своем посту помогает героической Красной Армии в решении ее исторических задач. Это знают, об этом помнят стахановцы промышленности, социалистических полей, научных институтов.

«Работать еще лучше, работать самоотверженно — так решил каждый из нас, — заявляют в своей резолюции рабочие и служащие завода имени Авиахима. — Мы принесем новые оборон-

ные подарки своей любимой матери-родине».

«Все мы, — сказал стахановец тов. Солошенко на митинге коллектива ордена Ленина станкостроительного завода «Красный пролетарий», — считаем себя мобилизованными, все мы знаем, что каждый станок, выпущенный заводом, укрепляет оборону великой страны социализма».

«Мы приложим все силы, — говорит в своей резолюции многотысячный коллектив ленинградского завода «Красный треугольник», — чтобы работать еще лучше, чтобы дать советской стране вдвое больше изделий. Мы будем работать у своих станков и конвееров с таким же спокойствием и организованностью, с таким же высоким чувством патриотизма, с каким будут выполнять свой долг наши мужья, сыновья, братья, наша доблестная, непобедимая Красная Армия».

«Дать стране столько металла, сколько потребуется для ворошиловских залпов», — обязуется 25-тысячный коллектив Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина. Давать столько угля, сколько потребует страна, призвал на слете горняков Кузбасса мастер угля первого класса Тришкин и взял на себя обязательство вместо двух норм, которые он дает сейчас, давать три нормы в день.

Тверда решимость советского народа высоко держать знамя нашей родины как на боевых фронтах, так и в мирном труде.

Ширится по стране движение за обслуживание одним рабочим двух и нескольких станков, движение, тающее в себе огромные возможности повышения производительности труда, возможности дать максимум продукции при минимуме рабочих рук в цехе, на заводе.

Близится XXII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. В нынешнем году величайшую годовщину вместе с нами впервые свободно встретят миллионы тружеников Западной Украины и Западной Белоруссии.

Встречать революционные праздники новыми победами в области производства и культуры уже давно стало славной традицией в нашей стране. Ознаменовать нынешнюю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции особенно выдающимися достижениями, особенно блестящими делами — дело чести каждого предприятия, колхоза, учреждения, каждого советского гражданина. Выполнить и перевыполнить производственную программу, достичь экономии топлива и сырья, добиться снижения себестоимости — такова задача каждого завода, каждой фабрики.

Дополнительные тонны угля, нефти и металла, дополнительные метры ткани, сверхплановый выпуск машин и станков — все это крепит мощь нашей родины, множит силы нашей Красной Армии. Колхозные массы способствуют той же цели, добиваясь быстрейшего завершения уборки и обмолота урожая, образцового проведения осенних полевых работ, высоких показателей по животноводству, своевременного выполнения всех обязательств перед социалистическим государством.

Выше знамя социалистического соревнования в честь XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции! Будем множить победы на фронте труда, укрепляющие мощь Советского Союза, помогающие нашей доблестной Красной Армии выполнять великую освободительную задачу!

(Из передовой «Правды» 20/IX)

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ПАРТИИ

Как и почему мы победили интервентов

Октябрьская социалистическая революция сбросила господство капиталистов и помещиков. Она установила диктатуру пролетариата и, отняв у буржуазии и помещиков банки, фабрики, железные дороги и землю, превратила их в общественную собственность.

В страхе перед пролетарской революцией международная буржуазия начала интервенцию (военное вмешательство). Она хотела задушить молодую республику Советов и восстановить в России власть капиталистов и помещиков.

В первой половине 1918 года на нашу страну двинули свои войска империалисты Франции, Англии, Японии. В походе против Советской России принимали участие 14 капиталистич-

ских государств. Интервенты были поддержаны внутренней контрреволюцией из рядов свергнутых классов — помещиков и капиталистов, разбитых партий — кадетов, меньшевиков, эсеров, анархистов, всякого рода буржуазных националистов и белогвардейского офицерства.

В Сибири выросла контрреволюционная сила во главе с Колчаком — главной надеждой интервентов. Колчак собрал 300 тысячную армию, которую Антанта снабдила оружием и боеприпасами. Весной 1919 г. Колчак был окончательно разгромлен.

Партия подняла советский народ на отечественную

войну. Ленин дал директиву: все для фронта. Продавец Троцкий попытался сорвать наступление советских войск на Востоке. ЦК отстранил его от вмешательства в дела Восточного фронта. Партия послала на фронт выше 10 тысяч коммунистов, 3 тысячи комсомольцев. Профсоюзы отправили на борьбу с Колчаком 25 тысяч рабочих и служащих. В апреле 1919 г. Красная Армия нанесла серьезное поражение колчаковской армии, а в конце этого же года Колчак был окончательно разгромлен.

Летом 1919 г. на Южном фронте Троцкий, как и на других участках, развалил работу.Наши войска терпели поражения за поражением. К половине ок-

тября белые овладели всей Украиной, взяли Орел и подошли к Туле, которая снабжала нашу армию патронами, винтовками, пулеметами» (История ВКП(б), стр. 227).

Чтобы обеспечить разгром Деникина, Ленин и ЦК отстранили его от руководства Южного фронта Троцкого и направили на юг группу партийных работников во главе с товарищем Сталиным.

Товарищ Сталин отвергнул подозрительный план Троцкого, по которому Красная Армия неизбежно потерпела бы поражение, и предложил свой план разгрома Деникина направить главный удар через Харьков — Донбасс — Ростов. Этот план принятый ЦК, обеспечил быстрое продвижение наших войск против Деникина через районы, где население сопротивлялось советской власти, обес-

печил освобождение Донбасса от белогвардейцев.

К началу 1920 года белогвардейские банды под начальством Красной Армии бежали из Украины и с Северного Кавказа, были разгромлены основные силы интервенции, а к концу этого же года — белополяки и англо-французский ставленник Брангель.

Почему же мы победили озлобленного, до зубов вооруженного противника?

Мы победили потому, что Красная Армия пользовалась поддержкой всех народов советской республики, интересы которых она защищала. Весь народ поддерживал свою родную армию. Мы победили потому, что Красная Армия ясно представляла цели войны и знала, что она отстаивала интересы трудящихся масс. Лучшие сыны нашей родины шли на поле гражданской войны. Более 50 тыс.

РЕЧЬ ГИТЛЕРА В ДАНЦИГЕ

Берлин, 20 сентября. (ТАСС). В Данциге Гитлер произнес речь, передававшуюся всеми германскими радиостанциями. Напомнив историю Данцига, Гитлер заявил: „Судьба, постигшая этот город и область, была судьбой всей Германии. Мировая война—самая бессмысличная война в истории—превратила эту область и этот город в свои жертвы“.

Касаясь версальского договора, Гитлер подчеркнул, что этот договор был навязан Германии и что его творцы видели в нем конец германского народа. Однако „тогдашние поджигатели войны разочаровались. Они при помощи версальского договора не решили ни одной проблемы, зато создали много новых. Самое тяжелое в судьбе народов — бессмыслица, с которой тогда перекраивалась мир, без учета исторических, экономических, национальных и политических особенностей“.

Говоря о польском государстве, Гитлер заявил: „В Польше никогда не было демократии. Правящая клика угнетала не только другие нации, но и собственный народ. Это было государство насилия, управляемое только нагайкой, полицией и армией“.

Гитлер изложил затем историю последних переговоров между Германией и польским правительством, подчеркнув, что Польша отклонила германские предложения мирно урегулировать спорные вопросы и что польские генералы угрожали германской армии разгромом.

Подобная позиция Польши была возможна лишь потому, заявил Гитлер, что она „внушалась из определенного места, оттуда, где многие столетия находились и еще сейчас находятся главные поджигатели войны. Для этих людей Польша была

только средством для достижения определенных целей“.

Переходя к характеристике военных действий в Польше, Гитлер воздал должное солдатам польской армии и подчеркнул бездарность ее руководства. „Во многих местах польские солдаты ожесточенно боролись, высшее же командование оказалось ниже всякой критики, обанкротилось“. „Так, — продолжал Гитлер, — мы в течение 18 дней разгромили Польшу и создали условия, в которых можно спокойно разговаривать с представителями этого народа“.

Перейдя к вопросу о решении советского правительства взять под свою защиту украинское и белорусское население Польши, Гитлер заявил:

„Россия оказалась вынужденной, со своей стороны, ввести свои войска для защиты украинского и белорусского населения Польши. В Англии и Франции считают преступлением сотрудничество Германии и России. Я хочу сделать в этой связи, — сказал Гитлер, — следующее разъяснение: Россия остается той, какая она есть, Германия — тоже. Россия и Германия, — продолжал он, — не хотят жертвовать ни одним человеком в интересах других стран. Уроки четырех лет войны достаточны для обеих государств и народов. Мы намерены представлять и

запищать свои собственные интересы и нашли, что лучше всего двум самым крупным государствам и народам Европы договориться о соглашении“.

Гитлер подчеркнул, далее, ограниченность целей Германии и высмеял утверждение английских государственных деятелей о том, что Германия, якобы, намерена захватить всю Европу, до Урала. „Мы договорились с Россией. В конце концов, мы — заинтересованные в этой договоренности соседи. Если вы полагаете, — заявил Гитлер, обращаясь к Англии, — что мы при этом вступим в конфликт, то вы ошибаетесь, так как намерения Германии очень ограничены“.

Далее Гитлер подчеркнул, что Германия окончательно установила свои границы на западе и на юге. „У меня нет, — подчеркнул он, — никаких военных целей, которые были бы направлены против Англии или против Франции. Германская нация их также не имеет. Раз Англия, несмотря на это, ведет войну и уже выдвигает новые лозунги этой войны, то она этим лишь раскрывает свои подлинные военные цели. Вопрос о Польше играет для Англии второстепенную роль“. Однако, заявил в заключение Гитлер, если Англия и Франция навязнут Германии войну, то, сколь бы долго война ни продолжалась, Германия не капитулирует.

На Западном фронте

В оперативной сводке Верховного командования германской армии за 21 сентября отмечается: „на западе нами сбито 3 привязных аэроплана и 8 самолетов противника. Других действий не было“.

Английское агентство Рейтер так же сообщает, что

этот день прошел на фронте спокойно. Германская артиллерия обстреливала французские позиции, расположенные в гористом районе южнее Саарбрюккена. Французская авиация продолжала совершать разведывательные полеты.

(ТАСС).

коммунистов пало в борьбе за социалистическую отчизну. Мы победили потому, что большевистская партия, сильная своей железной дисциплиной, своим боевым революционным духом, смогла поднять на борьбу миллионы массы и привести их к победе.

Партия сумела воспитать военных руководителей нового типа, таких как Фрунзе, Ворошилов, Буденный; в ее передовых колоннах сражались народные герои Котовский, Чапаев, Щорс, Лазо и другие. Огромную роль в победе сыграли военные комиссары. Они цементировали красноармейские ряды, укрепляли революционную дисциплину, вдохновляли бойцов на самоотверженную борьбу с врагами. Комиссары беспощадно пресекали изменнические действия отдельных командиров. „Без военкома, — говорил Ленин, — мы

не имели бы Красной армии“.

Победе Красной Армии способствовала подпольная неустанная, самоотверженная работа большевиков в тылу белогвардейских армий.

Подымая во вражеском тылу восстания рабочих и крестьян и организуя, партизанские отряды большевики вносили смятение в ряды противника, облегчая продвижение Красной Армии. Красная Армия победила еще и потому, что революционный пролетариат всего мира не оставил Советскую страну одинокой в ее борьбе с белогвардейцами и интервентами, он помогал ей в этой жестокой борьбе. Английские рабочие отказывались грузить боеприпасы для армий интервентов и белогвардейцев. Французские моряки, присланные для подавления революции, повернули

оружие против своей собственной буржуазии. Международный пролетариат связывал руки интервентам.

Мы победили потому, что

В. И. Ленин и его гениальный ученик И. В. Сталин лично принимали участие в строительстве Красной Армии, вдохновляли ее, повседневно следили за ходом боевых действий, руководили важнейшими операциями на фронтах, своевременно и умело устраивали все препятствия, мешавшие победе над врагом.

С. Кремер.

ЧИТАЙТЕ ЛИТЕРАТУРУ:

1. Краткий курс Истории ВКП(б), стр. 215—236.

2. **Ленин** — „Все на борьбу с Деникиным!“ Сборник Ленин и Сталин т. II, стр. 248—260.

3. **Сталин** — „К военному положению на юге“, „Новый поход Антанты на Россию“, „Беседа с Т. Сталиным о положении на фронте“, сб. Ленин и Сталин т. II, стр. 274—286.

Началась новая радостная жизнь

В городе Столбцы (Западная Белоруссия) забурлила новая радостная жизнь. Создано временное городское Управление, в состав которого вошли местный крестьянин Шестак, городской врач Гринберг и другие.

В своем первом постановлении, рассланном в городе, Управление доводило до сведения населения, что впредь до особого распоряжения будут приниматься в уплату за товары как советские, так и польские деньги. Управление призывает население города организовать бесперебойную нормальную работу всех предприятий, учреждений, лавок. Созданы добровольные отряды по поддержанию порядка, которым поручена охрана важнейших объектов города.

В городе состоялись 25-тысячный митинг и демонстрация.

В ряде деревень созданы крестьянские комитеты. Они уже взяли на учет земли помещиков и осадников. С большой радостью приветствует крестьян деревни Стары Сержан мероприятия местного временного Управления, направленные на подъем благосостояния трудящихся крестьян.

В своем письме товарищу Сталину крестьяне пишут:

„Вождю и учителю трудающих и угнетенных всего мира великому Сталину наш пламенный привет и спасибо за освобождение трудающихся Западной Белоруссии от панского гнета“.

20 сентября около 150 человек впервые после долголетней безработицы с радостью пошли работать на почту, железнодорожную станцию и в другие учреждения города. (ТАСС).



Встреча Красной Армии с населением Западной Белоруссии.
На снимке: Старая крестьянка приветствует бойцов и командиров (Местечко Молодечно).
Фото В. Темина.

В местечке Скала

В местечке Скала (Западная Украина) создано временное Управление. В состав его вошли представители трудящихся украинцев и евреев. Управление проводит массово-политическую работу среди населения, заботится об обеспечении бедняков продовольствием, топливом и т. д.

На улицах часто можно видеть молодых людей с красной повязкой на рукаве — это вновь организованная добровольная милиция, поддерживающая порядок.

С огромным интересом слушают жители маленького местечка рассказы о жизни в Советской стране. Некоторые из них приобрели „Краткий курс истории ВКП(б)“, брошюры с материалами XVIII съезда большевистской партии.

С. Кремер.

В селах Бережанка, Збриж и других организованы

крестьянские комитеты. Одним из них руководит Василий Лысый, который батрачил у помещика Глуховского.

В Бережанке открыта изба-читальня. Всегда она переполнена людьми. Крестьяне приходят послушать читку газет. Сюда ежедневно доставляется „Правда“, „Советская Украина“ и другие газеты.

Проведена беседа о братской помощи советского народа трудящимся Западной Украины и Западной Белоруссии. На стенах избы-читальни — портреты товарища Сталина и руководителей партии и правительства.

Крестьяне от всей души благодарят советский народ за братскую помощь, за освобождение от панского ига.

(ТАСС).

Переброска английских войск во Францию

Английская печать сообщает, что английские войска продолжают прибывать во Францию.

Газета указывает, что нет никаких сведений о действиях английских войск

во Франции. Однако, сообщают, что французские власти вполне удовлетворены их подготовкой и умением вести военные действия в новых условиях.

(ТАСС).

ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА РККА

22 сентября 1939 года

22 сентября части Красной Армии, действующие в Западной Белоруссии, заняли гор. Белосток и крепость Брест-Литовск и приступили к очистке Августовских лесов (к северо-западу от гор. Гродно) от остатков польской армии.

В Западной Украине части Красной Армии, ведущие операции по ликвидации остатков польской армии, очистили от офицер-

23 сентября 1939 года

Части Красной Армии с утра 23 сентября начали движение к демаркационной линии, установленной правительствами СССР и Германии, заняли г. Стрый и Городок и вышли на рубежи западнее Белосток, Брест-Литовск, Ковель, Владимир-Волынский, Львов.

Продолжая операции по очищению территории Западной Белоруссии и Западной Украины, части Красной Армии ликвидировали

небольшие группы польских войск к северо-западу от города Гродно и к северо-востоку от крепости Брест-Литовск. По дополнительным сведениям, 22 сентября при ликвидации группы польских войск к юго-востоку от города Ковель захвачено в плен свыше 8 тысяч солдат и офицеров, 2 тысячи лошадей и несколько железнодорожных эшелонов с разным военным имуществом.

24 сентября 1939 года

В течение 24 сентября части Красной Армии, продолжают выдвижение к демаркационной линии, заняв города Сейны, Августов и Грубешов, вышли на линию Августов, Кнышин, Бельск, Расно (сорок километров юго-западнее Брест-Литовска), Пищац (20 километров юго-западнее Брест-Литовска), Любомль, Грубешов, Унув, Янов (20 километров северо-западнее Львова). К юго-западу от города Львова заняты Комарино, Дрогобыч и Борислав.

Продолжая операции по очищению территории Западной Белоруссии и Западной Украины от остатков польской армии, части Красной Армии при ликвидации группы польских войск к юго-востоку от крепости Брест-Литовск разоружили и взяли в плен свыше 10 тысяч солдат и офицеров и в районе к югу и юго-востоку от Грубешов взяли в плен пехотный полк и части механизированной бригады. (ТАСС).



ГЕРМАНО-СОВЕТСКОЕ КОММЮНИКЕ 22 СЕНТЯБРЯ

Германское правительство и правительство СССР установили демаркационную линию между германской и советской армиями, которая проходит по реке Писса до ее впадения в реку Нарев, далее по реке Нарев до ее впадения в реку Буг, далее по реке Буг до ее впадения в реку Висла, далее по реке Висла до впадения в нее реки Сан и дальше по реке Сан до ее истоков.

УДЛИНЕНИЕ „ЛЕТНЕГО ВРЕМЕНИ“ В АНГЛИИ

В Англии официально объявлено о продлении на 6 недель „летнего времени“. Это мероприятие имеет целью экономию электро-

энергии и топлива, а также улучшения условий для затенения городов в случае воздушной тревоги. (ТАСС).

УВЕЛИЧЕНИЕ БЕЗРАБОТИЦЫ В БЕЛЬГИИ

По официальным данным, число безработных в Бельгии с 11 по 16 сентября, увеличилось на 8.200 чел., достигнув цифры в 235.018 человек. (ТАСС).

ПРИБЫТИЕ ПОЛЬСКОГО ЗОЛОТА В АНГЛИЮ

Итальянское агентство Стефани сообщает, что польское золото, вывезенное недавно из Варшавы в Еги-

пет, перевезено сейчас на борту английского нефтеплавивного судна в Лондон. (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Турция печатает о турецко-советских отношениях

В турецкой газете „Ени сабах“ помещена передовая статья о поездке министра иностранных дел Турции Сараджоглу в Москву. Поездка Сараджоглу, говоритя в статье, вызвала большой интерес во всем мире. „Как бы к этому не относились в других странах, — пишет газета, — Турция воспринимает сообщение о поездке с большим удовлетворением. — Дружба с СССР, говорится далее в статье, являлась одним из основных принципов внешней политики Турции.

После того, как русский царизм и турецкая империя канули в вечность и не осталось никаких препятствий к укреплению дружбы между народами Турции и СССР. „СССР отверг империалистическую политику царизма и занят строительством социализма на своей территории, — пишет газета. — Новая турецкая республика всегда помнит о помощи, полученной от СССР. Дружба, которая зародилась в тяжелые для Турции дни, из года в год укреплялась“. (ТАСС).

Сообщение румынского телеграфного агентства

Румынское телеграфное агентство сообщает, что 21 сентября близь своей квартиры был убит председатель Совета министров Ру-

мынии Калинеску. Убийцы — члены распущенной организации „Железная гвардия“ арестованы. (ТАСС).

Распоряжение итальянских властей

В итальянской печати опубликован декрет итальянских властей, по которому лица, накапливающие запасы продуктов, должны подвергаться тюремному

заключению сроком на два года. Для торговцев за этот проступок предусмотрено 5-летние тюремное заключение. (ТАСС)

Клеветники наказаны

Работая бригадиром бригады плотников транспортного отдела Богданов И. Л., разводил пьяницу в бригаде и на этой почве отдельным членам бригады, с кем он пьянствовал, незаконно повышал разряды. В бригаде такая „система“ была введена с момента назначения Богданова бригадиром и продолжалась пока членом бригады не стал т. Коломец.

Тов. Коломец, как новичка, Богданов пытался сразу втянуть в пьяницу. После резкого отказа т. Коломец на преступное предложение т. Богданова начал его взаимно притеснять. Но это не удовлетворило Богданова. Такой член бригады, как Коломец в его бригаде был нежелателен.

Богданов испробовал несколько приемов, чтобы выжить из своей бригады т. Коломец, но, как необоснованные, последние не увенчались успехом. Видя, что т. Коломец основательно взялся разоблачать „бригадирство“ Богданов решил освободиться от неудобного ему члена бригады, другим путем.

Ог „разоблачителя“ Богданова в органы НКВД было сфабриковано клеветническое заявление на т. Коломец, что якобы последний занимается контрреволюционной антисоветской агитацией. Боясь, что его вымышленное заявление будет не авторитетно, он под-

говорил своего друга по пьянке и помощника по бригаде Ильина. Ильин вместе с Богдановым стали клеветать на честного рабочего т. Коломец, который был арестован.

Во время следствия, выяснилось, что на т. Коломец, Богдановым и Ильиным, написано ложное заявление. Тов. Коломец был освобожден, а на Богданова и Ильина было заведено уголовное дело.

Недавно на Сланцах состоялся суд над клеветниками. На суде Богданов и Ильин признались, что их показания на т. Коломец являются ложными.

Народный суд 2-го участка Гдовского района клеветников приговорил: Богданова И. К. к двум годам Ильина к 1 году 6 месяцам лишения свободы и взыскать в пользу т. Коломец с Богданова и Ильина по 1158 рублей.

Приговор Окружным судом утвержден, Богданов и Ильин заключены под стражу.

Х-ий.

И. о. редактора
А. П. АНДРОНОВ.

АРТЕЛИ „ГОРНИК“
— ТРЕБУЕТСЯ —
КОЖЕЗАГОТОВИТЕЛЬ
Оплата по договоренности.
Правление артели „Горник“

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Гдовского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.
ТЕЛЕФОНЫ: отв. редактора — 80, зам. редактора — 48, зав. отделами: промышленный, культурно-бытовой, писем трудящихся — 48

Типография „Ударник сланца“. Заказ № 144, уполномоченный Леноблгорлита № 124, тираж 1000 экз., количество знаков — 60.000.